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Szanálás
Nap-nap után újabb szerencsét­

lenség hírét hozza a táviró. Teg­
nap autók szaladtak fel a járdákra 
és tapostak el embereket, ma vil­
lamosok ütköznek össze és borul­
nak fel, holnap az elképzelhető 
jármüvek legbiztosabbika irt ki 
embereket és közben mindennapra 
esik egy csomó vonatszerencsétlen­
ség. Aligha lehet véletlen a szeren­
csétlenségeknek ez a sorozata, 
aligha lehet véletlen, hogy ma már 
mindenütt fejünk felett függ a vé­
letlen Damokles-kardja. A vélet­
len szerepét az emberi életben bi­
zonyos fokig természetesnek lehet 
venni, de nem természetes az, hogy 
ma már sehol sincs biztonságban 
az emberi élet a véletlenek elöl s 
egyre szaporodnak a véletlen ha­
lálos beavatkozásának esetei.

Azt hisszük, nem jogosulatlan 
párhuzamot vonni e sok szerencsét­
lenség és az egyre sulyosbbodó 
gazdasági helyzet között. A vélet­
lenek középpontjában mindig em­
berek állanak, gonddal, bajjal küz- 
ködő emberek, akik egy-egy pilla­
natra elveszítik normális éberségü­
ket, normális cselekvési képességü­
ket s ezzel utat nyitnak az ember­
irtó véletlennek. Tehát a gond, az 
élet egyre súlyosabbá váló terhe 
voltaképen mindig az ok, az oda­
haza éhező gyermekek, a holnap 
aggodalma, amely megzavarja az 
idegrendszert s ráfekszik a dolgo­
zó agyra, reszketővé teszi a biztos 
fogásu kezet. A sötét gond ott ül 
a soffőr háta mögött és a villamos- 
vezető szemét homályossá teszi. A 
megbetegedett ország nagy nyava- 
lvája ütközik ki az életnek ezen a 
pontján is mint a másik fonton, 
az öngyilkosságokban.

Ámde, ha ennyire betegek va­
gyunk s ha minden betegségünk 
szoros összefüggésben áll azzal a 
nagy bajjal, amely a kényszer­
egyezségek és csődök egyre szapo­
rodó sorában dokumentálódík, 
miért nem jön már a megváltó 
gyógyszer? Miért és hol késik az 
a nagy koncepciójú gondolat, a 
mely enyhülést hozna a betegség­
re? A végtelenségig igy húzódik 
ez cl, egyre sulyosbbodva? A sza­
nálás ideje elodázhatatlanul itt 
van- Rendbe kell hozni nemcsak 
az állam, hanem az egyes emberek 
háztartását is, meg kell teremteni itt 
is az egyensúlyt.El kell jönnie ennek 
a szanálásnak, nincs idő a késede­
lemre, a felzaklatott idegeknek 
nyugalomra van szükségük s ez' a 
nyugalmat nem adhatják meg a 
ma' viszonyok, a járdára felfutó 
autók és villamosok, az összeütkö­
ző vonatok, az agóniában vergö­
nn élet zűrzavara.
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Óvadékképes és a postatakarék tőkéinek 
elhelyezésére alkalmas lesz a megyei 

kölcsön-kőtvény
Londonban prémiummal jegyzik a kölcsönt

Budapest, julius 28. A magyar 
vármegyék font sterling kölcsőné- 
neit felvétele, kezelése és ellen­
őrzése körül követendő eljárást a 
pénzügyminiszter rendeletben sza­
bályozta. 'E rendeletből kitünfík, 
hogy a kölcsön törlesztési ideje 
20 év. A bankárok a kibocsátott 
kötvények névértékének 25 szá­
zalékát ez év augusztus 12-c'nj 
35 százalékát szeptember 8-án és 
32 százalékát október 13-án fog­
ják a Nemzeti Bankba befizetni.

A pénzügyminiszter a törvény- 
hozás elé javaslatot terjeszt, hogy 
a kölcsön kötvényeit óvadékképe­
seknek és arra alkalmasnak nyil­
vánítják, hogy ezekbe a közsé­
gek, testületek, alapítványok, 
gyámoltak és gondnokoltak pén­
zei hitbizományaí és letéti pénzei 
gyümölcsözésére elhelyezhetők le­
gyenek, valamint szolgálati és üz­
leti biztosítékokra legyenek for­
díthatók.

Javasolni fogja továbbá a mi­
niszter a törvényhozásnak, hogy 
e kötvényeket arra is alkalmas­
nak nyilvánítják, hogy ezekbe a 
postatakarékpénztár tőkéi gyü- 
mölcsözőleg el hely ezt essenek.

A kölcsön fordítható: kereske­
delmi, közegészségügyi célokra, 
közigazgatási célokra, különféle 
célokra (tisztviselő lakások).

A kölcsön Londonban
London, jul. 28. A magyar vár­

megyék kölcsöne iránt megnyil­
vánuló szenzációs érdeklődés foly­
tán itteni sajtókörökben már az 
a kombináció merült fel, hogy a 
kölcsönkötvényeket nemsokára 
már prémiumokkal jegyzik. Az 
aláírások mérlegelésénél a kibo­
csátó bankcégek elsősorban a vi­
dék részéről beérkező jegyzése­
ket óhajtják figyelembe venni.

A főbiztos távozásával a pénzügyek 
intézésének felelőssége visszaszállott 

Magyarországra
Smith Jeremiás főbiztos utolsó jelentése

Smith Jeremiásnak most közzé­
tett zárójelentése a szokottnál jó­
val terjedelmesebb és elsősorban 
is a költségvetés és a pénzügyi 
ügyvitel ellenőrzésének megszünte­
tésével foglalkozik. Rámutat arra, 
hogy

a junius 30-ával végződött 
költségvetési év mintegy 62 
millió aranykorona bevételi 

többlettel záródott.
A jelentés hangsúlyozza, hogy 

az újjáépítési terv megkezdése óla 
két költségvetési év záródott már 
jelentékeny bevételi többlettel.
Épen ennek alapján mondotta ki 
ez év junius 10-én Genfben a Nem­
zetek Szövetségének Tanácsa a 
pénzügyi bizottság javaslatára, 
hogy „minthogy Magyarország 
pénzügyeinek stabilitása biztosítva 
tán, a főbiztos működése a sza­
nálási jegyzőkönyv értelmében ju­
nius 30-án véget ér".

Ezek után megállapítja a jelen­
tés, hogy a főbiztos munkásságá­
nak beszüntetése véget vet minden 
ellenőrzésnek és felülvizsgálatnak 
és ezzel

a teljes felelősség Magyaror­
szág pénzügyeinek mikénti in­

tézéséért visszaszáll Magyar- 
országra.

Ennek megállapítása után azzal 
a kérdéssel foglalkozik a jelentés, 
hogy a költségvetést lehetséges 
lesz-e állandóan a mostani szín­
vonalon fenntartani. Felsorolva a 
különböző lehetőségeket és eshe­
tőségeket, megállapítja a jelentés, 
hogy sem infláció, sem belföldi, 
sem külföldi kölcsön nem állván 
rendelkezésre, egyetlen forrós ma­
radna a költségvetés emelésére, ez 
pedig az adók emelése lenne, ami 
annyira népszerűtlen rendszabály, 
hogy nagyon is hathatós gyakorla­
ti eszköznek bizonyulna arra, hogy 
az illetékes tényezőket a dőre és 
túlzott költekezéstől visszatartsa.

Az újjáépítési kölcsön biztosité- 
kaképen lekötött állami bevéte­
leknek kezelésére kijelölt bizalmi­
férfiak jogutódjai lesznek a főbiz­
tosnak a külön számlán fenmaradó 
összegek kezelése terén, akiknek 
feladata a kölcsön szolgáltatásá­
nak ellátására szükséges összegek 
visszatartása után a különszámlán 
fennmaradó összegeknek a magyar 
kormány rendelkezésére bocsájtása 
lesz.

Az újjáépítési kölcsönből még cl 
nem költött mintegy

81 millió aranykoronát kitevő 
összeget bármikor folyósítható 
módon külön számlán tartják 

vissza,

amely számla felett a pénzügyi bi­
zottság részéről megbizott személy 
rendelkezik.

Amerika pénzügyi megtorlásra 
készül Franciaországgal szem­
ben az Amerikaiak elleni tün­

tetésekért
London, julius 28. Coolidge el- 

elnöknck az a nézete, hogy azok 
az ellenségeskedések, amelyek 
Franciaországban Amerikával 
szemben megnyilvánultak, a fran­
cia adósságok ügyében szigorúbb 
feltételeket fognak eredményezni.

A francia kormány pénzügyi 
javaslatai

Paris, julius 28. Poincaré be- 
terejszlettc pénzügyi javaslatait. 
A különböző javaslatok a követ­
kező pontokba foglalhatók össze:

1. Különböző takarékossági 
rendszabályokat rendeleti utón 
léptetnek életbe. Több állami hi­
vatalt teljesen megszüntetnek 
vagy pedig egybeolvasztanak. 2. 
Az eddigi állandó jellegű illeté­
kek helyébe az érték szerint vál­
takozó illetékek lépnek.

Az állami monopolcikkek el­
adási ára, valamint a posta-, 
táviró- és telefondíjak jelenté­

kenyen megdrágulnak.
3. Felemelik a szeszes italok 

és ásványvizek adóját. 4. Nagy- 
méitékben megdrágul a vasúti díj­
szabás 5. Felemelik az automobil­
adót. 6. Felemelik a hajózási adót. 
7. A forgalmi adó 1.2 százalék 
helyett 2 százalék lesz. 8. Uj ki­
viteli illetékek lépnek életbe, 
amelyek a közfogyasztási cikkek­
nél 1.3, a luxuscikkeknél pedig 
12 százalékot tesznek ki. 9. A 
vámok szorzószáma a valuta elér­
téktelenedésének megfelelően 
emelkedik. 10. Az igazgatósáéi 
tantiémek után a jövőben adót 
kell fizetni. 11. Az értékpapirfor- 
galmi adót csökkentik. 12. az in­
gatlanforgalmi adót 5 százalékban 
állapítják meg. 13. Felemelik az 
örökösödési adót. 14. A közvetlen 
adók igazságosabb elosztásának 
elve alapján főleg 

a mezőgazdaságot az eddigi­
nél jóval nagyobb mértékben 

adóztatják meg.
15. A kereseti és béradót 12 

százalékra emelik fel.
16. A bányatulajdon-adót 25 szá­
zalékra emelik fel. 17. Megszün­
tetik a kamatszelvény füzeteket.
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18 Állami tisztviselők fizetését 
és a katonaság zsoldját az általá­
nos drágulásnak megfelelő mér­
tékben emelik.

Ötven ponttal esett a frank
Zürich, julius 28. A Poincaré- 

kormány bemutatkozása a nemzet­
közi pénzpiacon tegnap estig még 
aránylag kedvező hatást váltott ki. 
Az éjszaka folyamán azonban köz­
ismertté vált a pénzügyi javaslatok 
teljes szövege, amelyből nyilván­
valóvá vált, hogy az uj szanálási 
tervezet nélkülözi a nagy koncep­
ciót. A párisi kifizetésben erre már 
kora reggel ujult erővel indult meg 
a zuhanás és 11 órakor már teljes 
50 pontos árveszteség állott be. A 
reggeli 13-as jegyzés 12.50-re esett 
vissza és a kínálat később is túl­
súlyban maradt.

A francia frankkal teljesen pár­
huzamosan alakult a belga trank 
árfolyama is, an* flv oen 12.9l>ő:i 
nyitó kurzusáról 1 . - V -*8ett VISZ-

Egy védő beszélt szerdán 
a Rákosi-pőrben

Budapest, julius 28. A mai tár­
gyalás megnyitása után Lengyel 
Zoltán dr., Rákosi Mátyás és 
Weinberger Zoltán védője kezdte 
meg védőbeszédét.

— Ezzel a bűnüggyel kapcsolat­
ban — mondotta — valóságos saj­
tóhadjárat indult meg ellenünk a 
világsajtóban és ezért nekünk az a 
kötelességünk, hogy magasra emel­
jük a magyar bíróság tekintélyét, 
megvédj ük a bírói piedcsztált min­
denféle beavatkozás ellen.

Lengyel Zoltán: Ez az ügy tiszta 
magyar ügy, amelyhez senkinek 
semmi köze sincsen.

Vágiéknak semmi közük Rá­
kosiikhoz

és mindent lehet mondani Ráko­
sira meg Wcinbergerre, csak azt 
nem, hogy anyagi haszonból dol­
goztak, hiszen jó állást hagytak 
Oroszországban. Enyhítő körül­
ménynek kell betudni azt is, hogy 
meggyőződésből cselekedtek.

— Szocialista képviselők vallot­
ták, hogy Vágiék nem fogadtak el 
pénzt a kommunistáktól. A magyar 
rendörbiróság mégis olyan krudéli- 
san bánt velük, hogy ez is foglal­
koztatja egész Európát.

Szemák elnök kopog: Ez nem 
tartozik ide.

Lengyel Zoltán: Magyarország­
nak megvan minden joga ahhoz, 
hogy egyelőre kis területre szorí­
tott államát megóvja a megrázkód­
tatásoktól, de

ki kell küszöbölni a közéletből 
az üldözési mániát.

Ezzel Lengyel Zoltán dr. befejezi 
négy és félórás védőbeszédét, a 
mely után a bíróság a tárgyalás 
folytatását holnap reggelre halasz­
totta.

I Selymek és harisnyák
rendkívül olcsón

[Frank Miklósnál, Csapú-u.1,1
— Uj református lap Erdélyben.

Budapestről jelentik: A kolozsvári 
ref esperes, Vásárhelyi János 
szerkesztésében uj lap indult meg 
Kolozsváron Reformátusok Lapja 
címen. A nagyjelentőségű felada­
tokra hivatott újság egyelőre ha­
vonként jelenik meg.

Az ipari kiállítás sikere
lője ez a cég s minden munkájával 
újra és újra megerősíti kiváló hí­
rét.

A debreceni ipari kiállítás sike­
re egyre imponálóbb méretekben 
bontakozik ki. A közönség hatal­
mas tömegekben látogatja a kiál­
lítást és csodálja meg a kiállított 
cikkek szépségeit.

A kiállító cégek ismertetését 
itt adjuk azzal, hogy holnap foly­
tatjuk a cikkek közlését:

Sesztina Lajos vasnagykereskedő 
Piac ucca 43.

A vaskereskedésnek tradíciói 
vannak Magyarországon, a polgári 
osztály előkelőségei, lassú munká­
val összegyűjtött vagyonnal meg­
alapozott pozíciójú emberek kerül­
tek ki vaskereskedésből, amely 
komoly munkájával elősegítette a 
népnek a mezőgazdaság üzését. A 
magyar mezőgazdaság fejlődésé­
nek nem egy fontos stációja fűző­
dik a vaskereskedések működésé­
hez s igy nem csoda, ha patriciusi 
tekintet jutott ki mindig c tisztes 
ipar űzőinek.

A vaskereskedések tradícióinak 
kiváló őre, reprezentánsa Debre­
cenben a Sesztina Lajos 1819-ben 
alapított cég. Szinte megtestcsitöje 
a hagyományoknak, megbízhatósá­
gával és azzal a régi elvvel, hogy 
a kereskedelem feladata minél ol­
csóbbá tenni az árut, minél köny- 
nyebben juttatni a közönség ke­
zeibe. Mindezek mellett azonban a 
korral is lépést tart a Sesztina La­
jos cég, első bevezetője Debrecen­
ben a technika körébe eső vívmá­
nyainak.

Természetes, hogy a közönség 
megbecsülte a kereskedői crélyek 
e megtestesítőjét s igy volt a deb­
receni ipari kiállításon is, amikor a 
látogatók figyelme elsősorban for­
dult a Sesztina Lajos cég által ki­
állított áruk felé. Szép és Ízléses 
elrendezésben sorakoztak a vaske­
reskedelem különféle árui a Scsz- 
tina-cég kiállításán s nagy érdek­
lődést keltettek fel úgy az apróbb 
cikkek és gépalkatrészek, mint a 
kiállított pompás kályhák.

A Sesztina Lajos cég, nagy presz­
tízsére hivatkozva, megtehette, 
hogy versenyen kívül állítsa ki 
cikkeit, a zsűri azonban nem zár­
kózhatott el az elől, hogy a nagy 
ipari kultúrát mutató kiállítást el­
ismerő oklevéllel tüntesse ki.

Szóbél Ármin miiasztalos 
Széchenyi ucca 49.

Az ipari kiállítás bővelkedik a 
bútorasztalos ipar remekeiben, de 
mindenki érdeklődve áll meg Szó­
bél Ármin müasztalos érdekes ké­
szítményei mellett. Forgatható szé­
ket állított ki Szóbél Ármin, ami­
lyeneket rendesen fodrászok szok­
tak használni, ami azonban nem 
jelenti azt, hogy magánember, kü­
lönösen irodai célokra ne hasz­
nálhatná kényelmesen ezeket a 
székeket, ha támlával nem szere­
lik fel azokat.

Csín és tartósság jellemzi a ki­
vitelben ezeket a darabokat, a 
masszív munka, imc, nem teszi le­
hetetlenné azt, hogy finom kiállítá­
sú legyen a forgatható szék.

A kiállítás zsűrije Szóbél Ármin 
remek munkáit bronzéremmel tün­
tette ki, de a nagyközönség ren­
delései által sokkal nagyobb ki­
tüntetésben részesíti a céget, a 
mely nemcsak a debreceni piacon 
ismeretes megbízható munkájáról, 
szolid árairól. A debreceni müasz­
talos iparnak egyik kitűnő képvisc-

*

Végi István ékszerész 
Piac ucca 73.

Az ötvös-munkák minden ipari 
kiállításnak egyik legszebb része, 
hiszen az ötvös-ipar valóságos mű­
vészet s vidéki városokban sokszor 
elsőrendű művelői vannak ennek a 
művészetnek. Ilyen Debrecenben 
Vági István, a remek munkáiról 
előnyösen ismert ékszerész.

Vági István ékszereket készítő 
és javító műhelye 1909 óta áll fenn 
s nem az első iparművészeti kiál­
lítás ez, amelyben részt vett. Az 
1912-ben tartott iparművészeti ki­
állításon például szép kitüntetést 
kapott s tanítványai azóta is si­
kereket érnek el a kiállításon. Vági 
István művészetét alapos képzett­
ség támasztja alá, külföldön el­
töltött tanulmány-évek tapasztala­
tai. Finom Ízlés jellemzi a cég 

1 minden munkáját, olyan ízlés, a 
I mely alkalmazkodik a divat fordu­

lataihoz, de túlzásba sehol sem 
csap, megmarad mindig úri közön­
sége ízléskörében.

Mostani kiállítása természetesen 
egyike a legszebb és legizléseseb- 
beknek s igy méltán érte a zsűri 
aranyéremmel kitüntető ítélete. A 
nagyközönség régóta megerősíti ezt 
az Ítéletet, finom munkája, szolid 
árai miatt vásárlója az üzletnek, 
amely állandóan nagy raktárt fart 
fenn a legdivatosabb ékszerujdon- 
ságokból.

Nagy Gyula mühimzö vállalata 
Arany Bika bérház

Általános sikert aratott a kiállí­
táson és mindenkinek figyelmét fel­
hívta Nagy Gyula mühimzö válla­
lata. A finom kézimunkának első­
rendű művésze Nagy Gyula. A ki­
állításon egy remek magyar címe­
re van, a hímző munkának valósá­
gos bravúrjával elkészítve. A kö­
zönség figyelmét minden nap le­
bilincseli ez a remek munka, ame­
lyet a zsűri elismerő oklevéllel 
tüntetett ki s amely tanúságot tesz 
arról a magas színvonalról, amely­
re Nagy Gyula a miihimzés művé­
szetét felvitte.

Nagy Gyula mühimzö vállalatá­
nak műtermében a himzömunka va­
lamennyi fajtája képviselve van. 
Divatos ruha-himzéseket, appliká­
ciókat, gépazsurozást, pikézést, 
zsebkendő azsurozást, gonibkészi- 
lést, előrajzolást végez a cég s va­
lamennyin feltűnő az Ízléses, csinos 
kivitel.

A kiállítás zsűrije elismerő ok­
levéllel tüntette ki a céget, amely 
a kitüntetést fölösen kiérdemelte, 
hiszen a debreceni mühimzö ipar 
remekeit adja a debreceni közön­
ségnek. Maga a cég 1 év óta áll 
fenn s áruinak szépsége, árainak 
szolidsága, kitűnő vezetése a leg­
szebb jövőt jósolják neki.

Kerékgyártó László női és kézimunka 
iparos Szent Anna ucca 5.

Debrecenben csak másfél év óffc 
működik ez a nagyszerű iparművé­
szeti üzem, kiállított anyaga mégis 
olyan nagy és kifinomodott kultu 
fára valló, hogy ez feltétlenül ki­
tűnő vezetésre és elsőrendű mű­
vészi érzékre vall. Gobelin képei 
páratlanul szépek, külföldi viszony­
latban is óriási értéket jelente­
nek. Nem lélektelen sablonok, ha­

nem színek és hangulatok művészi 
megrögzítései.

A kiállításon feltűnést keltettek 
a cég gobelin térítői, selyem festé­
sei, kézimunkával készített fehér­
neműi, selyem kombinéi, montíro­
zott kézimunkái, stilszerü függö­
nyei.

Kerékgyártót kamarai díszokle­
véllel, a legnagyobb elismeréssel 
tüntette ki a kiállítás zsűrije. A 
kitüntetés megérdemelt, hiszen 
munkáival bebizonyította a cég, 
hogy nemcsak a külföld tud gyö­
nyörű kézimunkákat készíteni, ha­
nem mi, magyarok is és amire Deb­
recen büszke lehet, hogy az alföldi 
metropolis iparművészeié elég fej. 
lett a legmagasabbrendü külföldi 
iparmüvészettel felvenni a ver­
senyt.

A kiállított tárgyakból állandó 
raktárt tart a cég a Szent Anna 
ucca 6. szám alatti üzletében.

Molnár testvérek műszerész és keiék- 
párkereskedök, varrógépek, írógépek 

gyári raktára
Gálvin-tér 2. Nagytemplom mellett

A debreceni piacon általánosan 
ismert cég 20 évvel ezelőtt alapit- 
tatott. A céget vezető két testvér, 
József és Ernő, németországi hosz- 
szas tanulmányutjuk után jöttek 
haza, hogy a modern technika min­
den vívmányát megismertessék. — 
Elsőrendű áruik, szolid áraik ha­
marosan megnyerték számukra a 
közönség rokonszenvét és ma már 
a cég neve fogalom Debrecenben. 
Varrógépjei, gramofonjai, kerék­
párjai, motorjai, az elektrotechni­
ka körébe tartozó minden cikke a 
cégnek elsőrangú munka Speciali­
tása a motorkerékpár. A cég hatal- 

I más javítóműhelyében már sok 
fiatalember nyert kiképzést, akik 
mind bizonyságot tesznek a Mol­
nár Testvérek kitűnő szaktudásá­
ról.

A Molnár Testvérek által kiállí­
tott anyagot a sportkedvelő közön­
ség állandó figyelemmel és érdek­
lődéssel kiséri világos bizonyíté­
kául annak, hogy a rég népszerű­
sége mily gyökeret vert a közön­
ségben.

A cég által kiállított összes ké­
szítmények a szakemberek és sport­
kedvelők egyhangú megállapítása 
szerint rendkívül tartósak és a 
gépipar legjobb produktumai.

Szabó József kárpitos 
Varga ucca 1.

A debreceni kárpitos-ipar re­
mekei között az ipari kiállításon 
kitűnik Szabó József kárpitos 
remek munkája. A cég három év 
óta áll fenn és kiállított bőr és 
berzsely fotőjei kiváló Ízlését, 
munkájának szolidságát dicsérik. 
A zsűri kamarai ezüst érdemre 
méltónak találta az uj munkáit.

Szabó József Szeged, Arad, 
Hódmezővásárhely legelső kár­
pitos üzleteiben végezte tanul­
mányait és harctéri szolgálata után 
önállósította magát Debrecenben, 
ahol aránylag rövid idő alatt cé­
gének jó hírnevét disztingválta és 
ízléses munkáival megalapozta. 
Kitüntették a kamarai tziist érem­
mel. Szabó József kárpitos minden 
munkáján előkelő Ízlése mutatko­
zik és ezt kellően honorálja is a 
kiállított tárgyak körül hullámzó 
közönség.

Talán egyetlen iparágban se le­
het az iparos egyéniségét olyan 
nehezen érvényre juttatni, mint a 
kárpitos munkában. Szabó Jó­
zsefnek ez a nehéz feladat sike­
rült.
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Morgenstern Manó úri divat szabó 
Piac ucca 26. (Passage)

Az ipari kiállítás egyik termé­
ben minden szemet megragadnak 
azok a ragyogó kiállítású férfiru­
hák, amelyeket a Morgenstern 
Manó cég állított ki. Finom Ízlés­
sel szabott sportruhája, remek 
divatmcllényc és gyönkörü frakk- 
öltönye, mind elsőrangú darabjai 
annak az iparnak, mely már a mű­
vészetet közelitik meg.

A Morgenstern cég 1919 óta áll 
fenn. Morgenstern egészen ki­
csiben kezdte meg üzletét, amely 
teljesítményeinek kiválóságával 
ma már egyike Debrecen legkivá­
lóbb úri divat szabósága. Segé­
dei, lanoncai már nem egy ver­
senyen nyerték el az első dijat, 
A mostani kiállításon, is rendkí­
vüli Ízléssel szabott és saját ter­
vei szerint készült sportruhát, re­
mekül megvarott divaímellényt és 
frakköllönyt állított ki a cég.

A szép férfi ruhák kedvelői tel­
jes elismeréssel adóznak a szo­
lid és ízléses munkák elkészítőjé­
nek és tervezőinek, aki munkáival 
immár a legelőkelőbb köröket is 
meghódította.

Biró fostő és tisztító üzem
A kiállítás egyik legnagyobb 

meglepetése az a pár, ragyogóan 
szép kelme, amelyet Biró kelme­
festő állított ki s amelyeknek fes­
tése olyan gyönyörű, hogy a zsűri 
aranyéremmel találta megjutalma- 
zandónak.

A Biró festő és tisztítóüzem tu­
lajdonosa a Bika szálloda épületé­
ben kezdte rövid két és fél év­
vel ezelőtt s ma már átvette a 
Koncz-féle nagy üzemet is, szak­
májában a legjobb hírnévnek ör­
vend és ebben a szakmában ve­
zető szerepet betöltő iparvállalat.

A leállításon a Biró üzem kiál­
lított saját festőműhelyében tisz- 
titcít négy női ruhát, három tisz­
tított és egy festett és egy tisztí­
tott térítőt, valamint festett se­
lyem mintákat. A kiállított tár­
gyak csak megerősítik azt a Deb­
recenben szállóigévé vált mon­
dást, hogy Bíró fest tisztit és 
mos a legszebben és legolcsóbban. 
Valósággal újjá varázsolja a női 
ruhákat és a legtökéletesebbé 
tette az átfestés művészetét, ami­
re a mai világban kétségtelenül 
nagy szükség van. Biró mester 
különben olcsó és jó munkát ad 
megrendelőinek és ez a titka an­
nak, hogy üzemét folyton fejleszt­
heti.

Debrecenszky István kárpitos 
Halköz 8.

Jóllehet, a céget 1920-ban ala­
pították, nevét nem ez a kiállí­
tás vetette először a közönség 
ele. Aránylag rövid időn belül 
sikerült a cégnek a közönség bi­
zalmát kiérdemelni, amely biza­
lomnak a megtartása a cég első­
sorban való törekvése. A cég feje 
először idehaza, Killernél tanult, 
majd Aradon, Kolozsvárott és Bu­
dapesten feljesztette tanulmányait 
ás izlésjét. A Mübutor/Jyárral 
együtt kiálitott bőrgarnitúrája és 
2 berzsely fotelje e nemben a leg­
értékesebb munkák egyike. Deb- 
reccnszky kiállítását a Kamara 
ezüst éremmel tüntette ki. Debrc- 
(zcnszky kiállítása a nagyközön-

875 helyett
hívja a 402-Öt.

ség széles rétegeiben is a legtel­
jesebb elismeréssel találkozott.

A közönség, amely Debre- 
czenszky által szállított kárpitos 
munkák kiváló teljesítményét ma­
ga is honorálja, állandó elismeré­
sével adózik a fiatal debreceni 
kárpitosmester művészi értékű 
munkálataiért.

Nagy József szücsmester
Szent Anna ucca 6.

A debreceni ipari kiállítás egyik 
termében hosszu-hosszu ideig ál­
lanak a hölgyek. Alig tudnak 
szabadulni a prémek, bundák ra- 
gyogó kiállításától. A kiállító 
Nagy József, a kitűnő szücsmes­
ter itt.

Mindegyik kiállított tárgy szen­
záció számba megy, mert valóban 
a legújabb női divat szenzációt 
képezik. M^g perzselően süt a 
nap, még rekkenő nyár van, de 
a divathölgy máris gondol arra, 
hogy mit hoz a téli divat és c te­
kintetben kellő tájékoztatást sze­
rezhet a kiállítás ama részén, 
hol Nagy József sziies tárgyai lát­
ható. Persa bunda, fóka bunda, 
szili bundák, hermelin imitált, 
hermelin cepp együtt és külön 
megragadó benyomást keltenek. 
Valamennyi Nagy mester műhe­
lyében készült és kidolgozás te­

kintetében akár párisi mintákkal 
méltóan vetekedhetik. Finomult 
ízlés, pompás forma párosul a ki­
állított darabokban. Nem kevés­
bé leköti a figyelmet a cég által 
kiállított valódi ezüst rókák, ka­
nadai és fehér rókák, valamint a 
kiállított jegesmedve szőnyeg.

Nagy József most már széles- 
körben, sót a legelőkelőbb kö­
rökben is előnyösen ismeri műhe­
lye és üzlete még 1897-ben ala­
kult és jelenleg a Szentanna ucca 
5. szám alatt van. Nagy József 
már több kiállításon nyert dija­
kat saját készítésű munkáival és 
dacára, hogy műhelye széles ará­
nyokban dolgozik, a munka az ő 
személyes felügyelete alatt folyik. 
Nagy József családjában, mint 
élő tradíció fejlődött ki a szücs- 
ípar művészete. Édesapja is szűcs- ! 
mester volt és fiai is annak ké- j 
szülnek. Üzletét mindenkor, még 
a konjunkturás időkben is a leg­
szolidabb alapon vezette és most 
is azon van, hogy előkelő össze­
köttetéseit és kiterjedt üzletkörét 
biztosítsa a cég számára.

Most kiállított tárgyai egyik 
legértékesebb és legizlésesebb ré­
szét képezik a kiállításnak. Ezt 
vette tekintetbe a zsűri, amikor 
arany éremmel tüntette ki Nagy 

j Józsefet.

debreceni rendőrség őrizetbe vette Kármán Oszkárt, 
a hirhedt hólabdaszédelgot

A bihari községekre és Budapestre terjesztette ki működési 
körét, de sikerült megelőzni manipulációit

Mint megírtuk, a debreceni rend­
őrségen Magyar Imre budapesti 
lakos feljelentést tett, hogy a Deb­
receni Közvetítő Bank RT. hólab­
da-szelvényekkel árasztja cl a 
fővárost és egyre-másra helyezi el 
az árubeszerzési lapokat. A rend­
őrség a nyomozás során megálla­
pította, hogy az a bank. amelyről 
a feljelentő beszél, már megszűnt, 
de azért

a bank egy volt tisztviselője: 
Széles Károly, a bank nevére 
rendelt meg 8000 darab áru- 

beszerzési lapot
és abból mar 950 darabot < 1 is 
küldött a fővárosba.

Széles Károly a rendőrség előtt 
tagadta, hogy része lenne a hólab­
da üzelmekbcn és Kármán Oszkár­
ra, a hírhedt hólabdásra hivatko­
zott, akitől az ötlet származik. 
Kármán Oszkár viszont Széles Ká­
rolyt tette felelőssé az egész do­
logért. Az árubeszerzési lapok ré­
vén egy 40.000 koronás szelvény 
utján megfelelő elhelyezések után 
állítólag hozzá lehetett jutni egy 
600,000 koronát érő ruhaanyaghoz.

A rendőrség a még szét nem 
küldött árubeszerzési lapokat le­
foglalta. A lapokból nem készült el 
mind a nyolc ezer, mert a nyomda­
tulajdonos nem nagyon bízott a 
megrendelőkben és nem készítette 
el mindet.

A detektívek házkutatást tar­
tottak Kármán Oszkár lakásán is 
és ott lefoglaltak 950 darab áru­
beszerzési lapot, amelyet vidékre 
akartak elküldeni. A kihallgatások 
során kiderült, hogy

ezzel az újabb Iwlabdaszédel- 
géssel főleg a bihari Iáink la­
kosságát csapták be és külö­
nösen Zákány és Ártánd köz­
ségekben helyeztek el nagyobb 
mennyiségei az árubeszerzési 

tápokból.

A rendőrség az ügyben a nyomo­
zást a vidékre is kiterjesztette; 
detektívek indultak autón azoknak 
a bihari községeknek a bejárására, 
melyeket elárasztottak árubeszer­
zési lapokkal. A hólabdaszédelgés 
ügyében lefolytatott eddigi nyomo­
zás adatai alapján

a rendőrség szükségesnek lát­
ta Kármán Oszkár őrizetbe 

vételét,
aki ellen súlyos adatok merültek 
lel.

Kármán Oszkár ellen más ügy­
ien is nyomoz a rendőrség és Ko­
vács Gusztáv detektivesoportveze- 
íö eredményes nyomozása már vi­
lágosságot is derített bizonyos ho­
mályos váltóügyletekre, melyekről 
bizalmas utón kapott értesítéseket 
a rendőrség. Megállapították, hogy

Kármán Oszkár lérfiruha el­
árusító üzletbe kezdett

és társul vette maga mellé Széles 
Károlyt, a volt Debreceni Közve­
títő Bank vezetőjét. A pénzt Kár­
mán adta az üzlethez és terve sze­
rint Széles és Rosenleld Endre, a 
volt bankbizományos sorra járták 
a falukat és előnyös áron kínáltak 
férfiruhákat. Különösen Nyiracsád 
környékén járlak és megfelelő 
eredményt értek cl.

A ruharendelö gazdálkodók­
tól nem vettek el pénzt, hanem 
a rendelt ruha árának megfe­
lelő értékű váltót írattak alá. 
Ezeket a váltókat aztán Kármán 

Oszkár Debrecenben forgalomba 
bízta és egy debrecni lakosnak, 
Lőwy Benjáminnak is azzal fize­
tett. A Löwynck adott váltók mind 
nyiracsádiak voltak és itt volt a 
baj, mert a nyiracsádiak nem 
győzték várni a megrendelt ruhái 
és stornirozták az üzletet. Ennek 
ellenére Kármán tovább adta a I 
váltókat és elküldte a ruhákat is, '

de azokat a nyiracsádiak vissza­
küldték.

A visszaküldött ruhákat Szé­
les Károly vette át és elhe­
lyezte a debreceni Garai-cégnél.
A váltókkal való manipulációt a

rendőrségen Kármán Oszkár be­
ismerte és azt adta elő, hogy az 
egész üzletet az borította fel, hogy 
a nyiracsádiak nem fogadták el a 
ruhákat és visszacsinálták a dol­
got.

A debreceni rendőrség őrizeté­
ből Kármán Oszkárt szerdán Vér­
tesre viszik, ahol tárgyalást tarta­
nak egy régebbi hólabdaszédelgési 
ügyben. Ebben benne vannak 
mund Mihály és Varga Imréné 
reccni lakosok is.

Burger 0. József meghalt
A debreceni izraelita hitközsé­

get súlyos gyász érte s a veszte­
ség érinti az egész magy; 
dóságot is: Burger D. József, a 
hitközségnek hosszú évtizedeken 
át volt főjegyzője Becsben meg­
halt.

Burger József múlhatatlan ér­
demeket szerzett magának a deb­
receni izraelita hitközség történe­
tében s ezek az érdemek olyan 
nagyok voltak, hogy kiemelked­
tek a lokális keretek közül. Har­
minchat évig volt a hitközség fő­
jegyzője Burger D. József s a 
majdnem négy évtized alatt állá­
sát annyi tudással, munkakcdvvel 
és tehetséggel töltötte be, hogy 
országosan elismert \zaktekin-. 
télynek számított a hitközségi 
adminisztráció terén s a legelsők 
közt emlegették az ország hit­
községi jegyzői karában. A leg- 
odaadóbb munkássággal, minden­
re kiterjedő figyelemmel vezette 
Burger D. József a debreceni 
Zsidó hitközség ügyeit s folyton 
arra igyekezett, hogy a debre­
ceni hitközség úgy a hitélet te­
rén, mint kulturális tekintetben 
kiemelkedjék. A hitközség minden 
intézményének megalkotásánál 
igen sokat fáradozott és tevékeny 
részt vett; úgy a Deák Ferenc 
uccai nagytemplom, mint a Ká- 
polnási uccai templom építése 
körül, mint a tanintézetek meg­
alkotásánál az elemi iskolától a 
polgári leányiskoláig és a reál- 
gimnáziumig nagy érdemei van­
nak. Eszméit tollal is kitünően 
szolgálta és igen sok, értékes 
szakcikkeket irt a zsidó lapok­
ban is.

Burger D. József három hónap­
ja súlyos beteg volt. Becsbe ment 
megoperáltatni magát és az ope­
ráció sikerült is, de utána komp­
likációk állottak be s Burger D, 
Józsefet már nem lehetett meg­
menteni az életnek, 62 éves korá­
ban meghalt. Halálát özvegye és 
gyermekei: Keiner Arminné, Gá­
bor Zoltánná, Burger Rózsi, Búr-

ÁRION
FOGKRÉM - FOGPOR

fehérít! iiditl konzervál!
a mai kor legtökéletesebb 
fogkrémje és hogy orréi 
meggyőződjék, fáradjon be

„PARFÜMERIE ILONA“
Szent Anna-u. 1., hol

INGYEN KAP
egy prébatubust. Ha egyszer 
megpróbálja, sohasem használ mást.
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Háromszáz nevezés a debreceni 
kongresszusi uszóversenyre

A szegedi és jászapátii együttes csütörtökön érkezik

gcr Dezső és József, valamint ki­
terjedt előkelő rokonság gyászol­
ja. Burger D. József halála nagy 
részvétet keltett Debrecenben; a 
hitközség saját halottjának te­
kinti, holttestét hazahozatja és 
kívánsága szerint honi földbe tc- 
metteti el.

Egy debreceni főldmivest gí napi 
államfogházra ítéltek a királyság 

Intézménye elleni Izgatásért
Budapesti tudósitónk jelenti: 
Büntető közjogi szempontból 

felette érdekes ügyet tárgyalt a 
magyar királyi kúria. A biinper 
vádlottja Barna János debreceni 
földmives volt, akit az ügyészség 
a királyság intézménye elleni lá­
zadás bűntettével vádolt, A vád 
szerint ezt a bűncselekményt 
Barna János 1923. november 15-én 
követte el Debrecenben, ahol a 
szociáldemokrata párt a Munkás 
Otthon udvarán népgyülést tar­
tott, P e y e r Károly nemzetgyű­
lési képviselő beszéde közben 
Barna János, aki egy kissé ittas 
állapotban a hallgatóság közé ke­
veredett, torkaszakadtából kezdte 
kiabálni:

Éljen a köztársasági

A rendőrség Barna Jánost bekí­
sérte. A vádlott err még jobban 
ordítozott és bekisérése közben 
igy kiabált:

— Engem akartok bekísérni?
Én köztársasági párti vagyok, 
le a királysággal, éljen a köz­

társaság, le a zsidókkall
Az ügyészség megindította a 

bűnvádi eljárást Barna János el­
len a királyság intézménye el­
len elkövetett lázitás büntette 
címén. A debreceni törvényszék 
azonban a lázitás bűncselekmé­
nyének vádja alól felmentette és 
ezt az ítéletet a tábla is jóváhagy­
ta. A semmiségi panaszak foly­
tán a kúria a vádlottat bűnösnek 
mondotta ki a királyság intéz­
ménye elleni vétségében s ezért

5 napi államfogházra, két­
százezer korona pénzbünte­
tésre ítélte és politikai jogai­
nak gyakorlatát egy eszten­

dőre felfüggesztette,
A kúria ítéletének indokolása 

szerint a magyar nemzet a király­
ság ősi államformáját változatlanul 
fentartotta. Nem férhet szó ahhoz, 
hogy a királyság intézmények vé­
delmére alkotott 1913. évi XXXIV. 
t.-c. érvényes törvény.

Kizárja a lázitás jmegállapitá- 
sát az, hogy a kijelentések csu­
pán mint közbeszólások hang­
zottak el és nyilvánvaló, hogy a 
vádlott kiáltozása a szenvedé­
lyek felzaklatására nem volt al­
kalmas és az a hallgtóságban 
visszhangra nem is talált. Azon­
ban a köztársaság éljenzése mel­
lett használt ,,Le a királysággal!" 
felkiáltás célja nyilvánvalóan a 
királyság intézményének lejáratni 
akarása s ezért a vádlottat izga­
tás vétségében bűnösnek kellett 
kimondani.

— Tanítóválasztás a református 
egyháznál. A debreceni refor­
mátus egyháznál egy tanítói és 
egy tanitónői állás van üresedés­
ben, amelyeket legközelebb töl­
tenek be. A két állásra igen sok 
pályázó jelentkezett máris,

A szombati és vasárnapi deb­
receni országos uszókongresszus 
iránt páratlanul nagy érdeklődés 
nyilvánul meg az egész ország 
uszótársadalmában, úgy hogy a 
debreceni kongresszus és uszó- 
verseny méretei hatalmasnak Ígér­
keznek.

A versenyre beérkezett hivata­
los nevezéseket most küldték 
meg Debrecenbe s ezek alapján 
megállapítható, hogy a kongresz- 
szusi uszóverseny az idei szezon 
legkiemelkedőbb eseménye ;leszi. 

A benevezettek rikordszámu 
tömegében — nem keve­
sebb, mint 300 nevezés ér­
kezett be — a magyar uszó- 
gárda legelső reprezentánsai 

foglalnak helyet:
Bárány István, Sipos Manci, Mol­
nár Ella, Páhok István, Szigritz, 
Bitskey, Ulrich, Fehér és minden­
ki rajtuk kívül, akinek neve van 
és aki számit a magyar uszó- 
sporlban. Nemcsak a benevezet­
tek egyéni kiválósága, hanem a 
tömegnevezések is impozánssá te­
szik a versenyt, hiszen az egri 
gárda 45 taggal képviselteti ma­
gát és 30 versenyzőt indít a Sze­
gedi Úszó Egylet, amelynek szí­
neit olyan kitűnő erők képviselik, 
mint a két Wannie, Török Jutka 
és Manci. Egyébként is

a SzUE a kongresszusi dij 
titkos favorítja

s úgy hiszik a beavatottak, hogy 
sikerül Szegednek elhóditani a 
győzelmet a világhírű egri gárda 
elől is. A szegediek egyébként 
már csütörtökön megérkeznek 
Debrecenbe és ugyancsak ekkor 
jön a szintén számottevő jászapátii 
együttes, is.

Csütörtökön a délutáni gyorssal 
érkezik meg a kongresszusra 
Kéler Tibor, a MUSz elnöke és 
Méray titkár, valamint a buda- 
pest sajtó több képviselője. Az 
állomásnál a debreceni rendező 
bizottság fogadja őket, amely tel­
jes erővel dolgozik a kongresz- 
szus sima lebonyolítása érdeké­
ben és különösen az érkező töme­
gek elszállásolása körül fejt ki 

nagy munkát.

A vidék uszósportja az utóbbi 
években olyan hatalmas fej­
lődésen ment keresztül, hogy 
már elérte a főváros nívóját 

is.
Minden számra a vidék első klasz- 
szisa nevezett.

A 100 m, gyorsuszás
mezőnye olyan gárdát állít start­
hoz, amely még egy nemzetközi 
uszóversenynek is megfelelne. Itt

a szegedi Wannie a favorit, aki 
a kerületi bajnokságban 1.04 mp, 
kitűnő időt úszott, azonkívül
Tóth (OTK), Fehér (Jösze), Tóth 
K. Barna (Jösze), Sesztay (MESE) 
stb fognak a helyezésekért küz­
deni,

A 100 méteres hátuszásban
már nem lehet az elsőséget ilyen 
könnyen elintézni. A küzdelem 
Ulrich CsAK) és Horváth (MESE) 
között fog eldőlni. Ulrich a ke­
rületi bajnokságban 1.19 mp res- 
pektábilis időt ért el, viszont 
Horváth szintén jó formában van.

A 100 méteres mellúszásban
a fővárosi versenyzők legjobb 
esetben is 1 p. 24 mp. formában 
vannak, addig pl. Weiter (Esz­
tergom) vasárnap is 1 p. 22.4 mp-et 
úszott, Farkas (Jászapáti) pedig 
1 p 24.4 mp-et. Az elsőség kérdése 
köztük dőlhet el, helyezéshez 
juthat még Huszár (CsAK)), Szi­
geti (ETE), Földes (Mnoc-J,

400 méteres gyorsuszásban
Fehér II. (Jösze), Wannie (SzUE) 
jöhetnek először számításba.

Szerdán délelőtt tartotta meg a 
tiszai evangélikus egyházkerület 
évi rendes közgyűlését, amelyen 
Z c 1 e n k a Lajos felügyelő és 
G e d u 1 y Henrik püspök elnökölt.

A közgyűlés előtt megkoszorúz­
ták a gályarabok emlékét, ahol 
Geduly Henrik szép beszédet 
mondott.

Nyolc órakor a Miklós uccaí 
templomban, amelyet egészen 
megtöltöttek a nagyszámban, 
megjelent közgyűlési tagok, köz­
énekkel és P a u 1 i k János nyír­
egyházai lelkész szép imájával 
kezdődött meg a közgyűlés.

Zelenka Lajos felügyelő mon­
dott ezután igen tartahnas el­
nöki megnyitót, amelyben sok 
aktuális kérdésre tért ki. Szól 

a jelentkező türelemről és 
megértésről, bizalommal te­

kint a jövőbe.
Sajnos, mig a protestáns propa­
ganda meghozta gyümölcsökkel 
biztató virágait, addig a keresz­
tény világ leghatalmasabb szer­
vezete és annak exponense egye­
temes világpolitikája szellemében 
kénytelen védtelenül hagyni az 
idegen nyomás alatt roskadozó, a 
magyarság integráns részét ké­
pező híveinek kultuszérdekeit.

J Sőt legközelebb az erdélyrészi

A 3x100 m. vegyes stafétában 
MESE—SzUE párharc jesz 
esélye van még a CsAK, JÖSzE 
és ETE csapatának.

A versenyre g tíszteletdíjak 
felajánlása állandóan folyik.

Eddig a következők küldtek tisz­
teletdijat: A vármegye részéről 
Pákozdy Sándor alispán, dr. Miszti 
Károly tiszti főügyész, Kovács 
Gyula és neje, Zöld József, Blatt- 
ncr Gyula; pénzt adományoztak: 
Helyi Vasút R. T. 1 millió, Al­
földi Takarékpénztár 300,000, Ili- 
teliníézel 50.000 koronát. A ver­
senydijak és a tiszteletdijak csü­
törtöktől kezdve a Löfkovits-cég 
kirakatában lesznek kiállítva.

A verseny mindkét napjának 
délelőttjén az előfutamokat 
bonyolítják le s délutánon- 
kint lesznek a döntő küzdel­

mek.
A nézőközönség számára csak 
ülőhelyek lesznek, délelőttönkint 
10,000 koronás egységárban, dél­
után pedig 10—20—30,000 koro­
nás árban. Jegyek a hivatalos 
programmal együtt, amely két 
vaskos füzetet tesz ki, péntektől 
kezdve már válthatók s az or­
szágos nagy érdeklődésre vall!( 
tekintettel, elővételben való meg­
szerzésük ajánlatos is,

róm. kath. egyháznak az erdélyi 
ref. püspöki avatás egyházi ünne­
pén hivatalosan történt képvisel- 
tetését szóvátéve,

gyengíti a veszély pillanatá­
tól kezdve példás egyértelmű­
séggel jelentkezett összetar­

tást.
— A hazafias erőnek felekezeti 

alapon ily megosztását eredmé­
nyezné ^Rómának azon állásfog­
lalása is, mely kárhoztatja és el­
lenzi az újabban, főként katonai 
ünnepélyeken bevezetett s a ha­
zai bevett felekezetek papjai ál­
tal, bár az egyházak saját rítusa 
szerint és megalakulásának törté­
nelmi sorrendjében egymást kö- 
vetőleg lefolytatott isteni tiszte­
letek és vallásos ünnepélyekiek 
a tartását. Mi magyar evangéli­
kusok osztjuk és valósítjuk az 
egyházunk nagy fiának: Kossuth 
Lajosnak kijelentését:

Először születtünk magyar­
nak s csak azután keresztel- 
tettünk evangélikusoknak ...

Kijelentette, hogy az evangéli­
kus egyház ragaszkodik az integ­
ritás elvéhez.

Panaszosan említi meg, hogy a 
kultuszminiszter jogász tulproduk- 
ció megszüntetése címén meg 
akarja szüntetni a Miskolcra me­
nekült eperjesi ősi evangélikus 
kollégiumot.

Az egyház ragaszkodik a 
jogakadémia fentartásához a 

törvény alapján,
amely egyoldalúan nem változtat­
hatók meg,

— Ezzel kapcsolatban — mon­
dotta — nem hagyhatjuk e hely­
ről szó nélkül Klébelsberg kul­
tuszminiszternek, a 'jelenleg mű­
ködő három felekezeti jogaka­
démia működését illetőleg gyako­
rolt elitélő kritikáját, mely sze­
rint a jogakadémiai oktatást álta­
lában diplomagyártónak jelle­
mezte.

CHRYSLER
automobilok.

Fenti világmárkák budapesti vezérképviselője f. 
hó 30-tól augusztus 5-ig terjedő időben városunk­
ban tartózkodik egy itteni körzetképviselet léte­
sítése céljából. Jó vidéki és bankösszeköttetéssel 
rendelkező seriöz szakemberek vagy bankok tel - 
jescimü részletes ajánlatai „Bankgarantia“ jelige 

alatt lapunk kiadóhivatalába küldendők.

Szerdán tartotta meg közgyűlését 
a tiszai evangélikus egyházkerület
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Mi, akik ismerjük a miskolci 
jogakadémía tanulmányi módsze­
rét, tanerőit és működésének 
eredményeit és módunkban állt 
és áll az egyetemi jogi oktatással 
összehasonlítani, magas erkölcsi 
és tudomány színvonalon álló ta­
nárainak tanítási credeményci és 
működése felett csak a legtelje­
sebb elismerésünket fejezhetjük 
ki azzal, hogy büszkék vagyunk 
ősi jogakadémiánkra.

Elítélően emlékezett egyik fő­
városi lap cikkéről, amelyben Gc- 
duly püspököt bántották meg. 
Majd szólt arról, hogy

a püspök kettős jubileumi ün­
nepet ül: születésének 60-ik 
cs püspökségének 15-ik év­

fordulóját.
A kettős évforduló alkalmával 

tisztelettel, szeretettel és biza-<

lommal allja őt körül a közgyűlés 
es életére, működésére Isten ál­
dásai és kegyelmét kérve, mele­
gen üdvözli.

A közgyűlés ismételten hosszas 
es meleg ovációban részesítette 
a püspököt, aki válaszában meg- 
hatott hangon mond köszönetét 
az üdvözlésére. Külön elismerés­
sel emlékezik meg dr. Zelenka 
l.ajos egyházkerületi felügyelő 
tartalmas, mindenre kiterjedő el­
nöki megnyitójáról és javaslatára 
azt szószerint, teljes terjedelmé­
ben jegyzőkönyvbe iktatják.

I' a r k a s Győző debreceni lel­
kész üdvözölte ezután a vendé­
geket, amire a püspök meleg han­
gon válaszolt, majd előterjesz­
tette évi jelentését.

Az elnöki megnyitó és jelentés 
után a folyó ügyeket tárgyalta 
le a közgyűlés.

Kocsijavítót akar felépíteni a D. Njb, H, É, V.
A város félti a tervezett kocsitároló létesítését

Annak idején sokat foglalkoz­
tunk a Magyar Vasúti Forgalmi 
Részvénytársaság ama tervével, 
hogy kocsitárolót létesít Debrecen­
ben, ahol évenként 10.000—-15.000 
vasúti kocsit tárollak volna és 
javítottak, festettek volna. A város 
közgyűlése örömmel fogadta a ter­
vet és hosszas tárgyalások után 
létre is jött a megállapodás Dcbre- 
cen városa és a Magyar Vasúti 
Forgalmi Részvénytársaság között, 
amelynek érdekeltségéhez tartozik 
a D. H. É. V. és nyírbátori vasút is.

A megállapodás alapján meg ts 
kötötték a szerződést, amelynek 
értelmében a város a Szoboszlói es 
a Kishegyesi ut között a szegény­
házon túl

100 hold földet engedett át a 
kocsitároló céljára.

A szerződésben a város kikötői 
te, hogy a Magyar Vasúti Forgalmi 
Részvénytársaság tartozik a kocsi­
tárolót tiz éven belül felépíteni és 
üzembe helyezni. A gazdasági vi­
szonyok alakulása és kedvezőtlenül 
történt átalakulása folytán a tároló 
felépítése elmaradt. A város azon­
ban nagyon fontosnak tartotta a 
tároló létesítését, aminthogy az va­
lóban nagyon fontos kérdés is, 
nemcsak azért, mert a tároló fel­
építésé egy nagy üzem létesítését 
es rengeteg munkaalkalom terem­
tését jelentette volna, hanem azt 
is, hogy

o tároló létesítésével megvaló­
sulhatott volna a kisállomás 

kitelepítése is.
Ezért is ragaszkodott a város ta­

nácsa a tároló létesítéséhez.
Ez évben a Magyar Vasúti For­

galmi Részvénytársaság azzal a 
teressel fordult a városi tancáshoz,
;’°gy a lejárt tiz esztendei határ- 
!..üt u)’abb tiz esztendőre hosszab- 
O'lsa mcfí. mert a tárolót az uj vi- 
■zonyok között sem lehet létesítem, 
ina, • rt,c tc,1af' hogy a határidőt 

,/-1S hosszabbítsák meg. A vá- 
r0si tanács azonban ezt a kérést 
jCnj teljesítette s olyan megállapo- 
J ,*t ,kötött a Magyar Vasúti For-

RéfZVénytársasá®aI, hogy a 
sdaroló mgépitésérc

'032-ig, Vagyis 5 évig ad ha­
lasztást.

irf/x^ oholt a helyzet a legutóbbi 
u amikor a DHÉV. azzal a 
11( eSst^ fordult a városi tanács- 
kellett 3 , Salétrom-laktanya 
lett 1 í ^ riocskay-vasöntödc tncl- 

J hold területet bérletként

gedjen át, ahol átfutó kocsik ja­
vítása céljára műhelyt és az autók 
részére garaget akar létesíteni. A 
létesítendő műhely évi 400 darab 
kocsi javítására lenne alkalmas.

A városi tanács hosszan tárgyal­
ta a kérdést és az engedély meg­
adásától vonakodott, mert attól 
fél, hogy e 3 holdnyi területen lé­
tesítendő műhely és garage nem 
azért épül-e, hogy

feleslegessé tegye a kishegyesi' 
utón tervezett tároló létesítését, 

ami nagy városi érdekeket sértene 
és ezek között a kisállomás kihe­
lyezésének kérdését is hátrányosan 
befolyásolná. Épen ezért a városi 
tanács egyelőre nem döntött a kér­
désben, hanem Magoss György dr 
polgármester hazaérkezését várta 
meg, hogy az ő jelenlétében tár­
gyalhasson c fontos kérdésről.

A DHÉV. igazgatója, Gál Samu, 
ez ügyre vonatkozóan kijelentette, 
hogy a DHÉV. itt, a Salétrom-lak­
tanyánál tervezett műhelyben 

csak átfutó kocsikat akar javí­
tani;

amelyeket nem szednek szét. Itt 
csak alkatrészeket tartanának és 
az autóbuszokat garázsiroznák és 
a nagy tárolót c műhely felépítése 
esetén is létesíteni fogják.

A városi tanács legközelebbi ülé­
sén újból tárgyalni fogja az ügyet.

cn- J

Szerencsétlenség egy bömbölő 
autó miatt

Az ujlétai országúton szerdán 
reggel könnyen végzetessé válható 
szerencsétlenség történt, melyet 
egy 60 kilométeres sebességgel szá­
guldó, vadul tülkölő autó idézett 
elő. B. Kiss József létai gazdálko­
dó bátyjával szekéren bort szállí­
tott Debrecen felé. Közel a Nagy­
cseréhez az országúton szembe 
jött a város'felől a szekérrel egy 

; autó, nagy sebességgel és mikor 
közeiért a szekérhez, elkezdett va­
dul tülkölni.

A lovak megbokrosodtak az 
autótól és felborították az árok 
szélén a szekeret. B. Kiss József 
és bátyja kizuhantak. B. Kiss Jó­
zsef szerencsére csak könnyebb 
zuzódásokat szenvedett, a bátyja 
azonban súlyos belső sérülést és 
zuzódásokat szenvedett. A csend­
őrség megkeresésére a debreceni 
rendőrség a nyomozást megindí­
totta annak megállapítására, hogy 
ki vezette az autót.

Kékharisnya
Nem mindig viselt kék színű haris­

nyát. sőt ma egyáltalán nem is visel, 
kivéve, ha a ruhája megköveteli. Mert 
a Kékharisnya, a békeidők műveltsé­
get, irodalmi, vagy tudományos ambí­
ciókat allektáló kisasszonya, vagy 
nagyságos asszonya ma már alaposan 
megtanulta a divatot. Tanulta. Komoly 
igyekezetét tanúsított ebben is, mint 
mindenben és kitűnő alapossággal öl­
tözik fel uccára, bálra, uszodába. Il­
letve levetkezik. Egy leheletnyit 
nem kifogásolhatsz rajta, sőt épen az 
az ismertető jele, hogy pedánsan di­
vatos. Ez tehát azt jelenti, hogy jelle­
me semmit sem változott a tucatnyi 
esztendő óta. Amint eltökélte azelőtt, 
hogy nem ad az öltözködésre semmit, 
Ugyanúgy eltökéli most, hogy nagyon 
is ad s ugyanolyan rideg pontossággal 
viszi véghez.

Persze épen emiatt látszik meg rajta, 
hogy Kékharisnya, nincs semmi rajta 
abból a titkos összhangból, egyszerű és 
mégis rafhnált bájból, ami az igazán 
és bensőségesen művelt nő ruházkodá­
sán elömlik. Színben, szabásban kitűnő 
minden rajta s az egész mégis végze­
tesen kiábrándító, ép úgy, mint ő 
maga.

Ki kellene talán oktatni az uj nem­
zedéket, hogy miről ismerheti fel, hi- 
szén ma a müveit, vagy őszintén és 
vadvirág-kedvesen csak érzéki hatá­
sokban élő nők között éles mimikri­
érzékkel iparkodik eltűnni. De volta- 
képen felesleges, hiszen a férfiak egy- 
részének sorsa ő s ez a rész mélysé­
gesen utálja a Kékharisnyát, csak épen 
sértésnek venne, ha megmondanák 
neki, hogy mellette él, vele sétál, al- 
szik az utált rém, a néplélek. Ezzel 
imponál ugyanis nekik, akik megér­
demlik sorsukat, nem érdemes törődni 
velük. Ellenben a kékharisnyaságra, 
erre a nagyon csúnya és nagyon ki­
ábrándító, de újabban talán jobban 
fenyegető veszedelemre lel kell hívni 
különösen a fiatal hölgyek figyelmét.

Az ok egyszerű: a Kékharisnyát 
kedvelő férfiak sokkal kevesebben van­
nak azoknál, akik ki nem állhatják 
ezt a miifajt. Kedves kisasszonyom, 
vigyázzon arra, ne keveredjék Kékha­
risnya hírébe, mert, — hogy bizalma­
san megsúgjam, mindaz, amit el akar 
mondani a legújabb francia irodalom­
ról, esetleg az Einstein-elméletről. 
vagy a Révay lexikonnak arról az ol­
dalairól, amit ebéd utáni unalmában 
el méltóztatott olvasni, egyáltalán nem 
érdekli lovagját. Ha a lovag okos fiú 
és kissé tanult is, sokkal egyszerűbb 
dolgokról akar csevegni. Például épen 
kegyedről, ha szerelmes, hogy megis­
merje és jobban eltalálja valamiben a 
gusztusát. De ne feleljen kérdezetle- 
uul és ne legyen nagyon bőbeszédű. 
Hevált tip, ha mutatja, hogy maga 
sem ismeri ki nagyon magát Aztán 
arról óhajt értekezni lovag ur, hogy 
milyen az idő, melyik virágot szereti, 
melyik a kedvenc tánca, hogy táncol­
ják azt. Szóval ilyesmiről, ami egyál­
talán nem fontos s amiről egész nyu­
godtan cl lehet beszélgetni, úgy hogy 
közben magára gondol s azon tűnő­
dik, milyen édes lenne megcsókolni 
ezt a finom arcocskái, átkarolni a 
karcsú derekat. Amikor viszont már 
ki is mondta ezt, százszor is el akarja 
mondani, mert — és ebben igaza van,

ez a világon a legértelmesebb 
mondanivaló.

Ilyen kevés helyen nem mondhatom 
el azonban, hogy mit beszéljen és mit 
ne, általános tanácsot kell adnom: ne 
tessék akarni, hogy okosnak lássák 
hanem épen ellenkezően. A férfiak azt

szeretik, ha a nő naiv, gyerekforma 
csodál hozással bámul a világba s ki 
düllesztett mellel magyarázzák neki a 
technika csodáit, vagy a művészet 
eseményeit, vagy — ha nagyon okos 
a hölgy s kissé buta a lovag — a sa­
ját hivatalos munkájukat, elfoglaltsá­
guk eseményeit. Nincs jobb tip a 
iérjhezmenésre, mint négy-öt estén 
szakszerű előadásokat hallgatni a kor- 
zón a kettőskönyvvitelről, vagy a 
neuritis különböző eseteiről. Ilyenkor 
féloldalt tiszteletteljes csodálattal 
kell nézni a férfira, aki hallatlanul 
boldog, erős és okos, — ahogy ő gon­
dolja, — de sohasem állott közelebb 
ahhoz, hogy bolondja legyen az őt 
csodáló két szép szemnek.

Szóval tessék szem előtt tartani azt 
a felfedezett igazságot, amelyet egy 
nagyon szellemes asszonyismerősöm 
máris kitünően alkalmaz: a mai világ­
ban az okos nő butának tetteti ma­
got. Higyje el, neki van igaza és nem 
a Kékharisnyának.

RYL.

Julius 31-én kezdődnek a 
cseh-magyar tárgyalások. Buda­
pesti tudósítónk jelenti: A ma- 
gyar-cseh kereskedelmi szerződés 
ügyében a cseh kormány válasz­
jegyzéke tegnap késő éjjel érke­
zett meg a magyar kormány leg­
utóbbi jegyzékére. A c§eh jegyzék 
rövid és csupán a tárgyalások 
helye és időpontja kérdésében 
tesz javaslatot. Illetékes helyről 
nyert értesülésünk szerint eddig 
csupán a tárgyalások időpontja 
nyert fikszirozást, julius 31-ében.

Elkészült a három tanyai 
iskola terve. Debrecen tudvalé­
vőén több tanyai iskola építését 
határozta el. Az idén a Köntös­
gáton, a Hármas hegyen létesíte­
nek uj iskolákat, a Halápon már 
meglevőt kibővítik. Erre vonat­
kozóan már el is készítette a 
tervezetet a műszaki ügyosz­
tály. A városi tanács most terjesz­
tette fel jóváhagyás végett a 
tei vbevett iskolákra vonatkozó 
építési terveket A jóváhagyás 
rövidesen megérkezik és akkor a 
műszaki ügyosztály a tervek alap­
ján azonnal folyamatba teszi az 
építkezéseket.

— Rabínovicsot nem végezték
ki. Budapesti tudósítónk jelenti: 
Rabinovics volt népbiztos Buda­
pesten élő családja a legnagyobb 
meglepetéssel vette azt a hirt, 
mely szerint Rabínovicsot Moszk­
vában kivégeték volna. Rabino­
vics, aki a moszkvai munkásbizto- 
sitó főtisztviselője, (jelenleg sza­
badságát tölti a Kaukázusban és 
onnan julius 13-án is irt.

— Eljegyzés, Hermann Gyula 
fodrászmester leánya, Olga és 
Földi István fodrász vasárnap 
tartották eljegyzésüket. Ez alka­
lommal a család ismerősei és ba­
rátai nagyszámban keresték fel 
szerencsekivánataikkal a jegyes­
párt és a Hermann családot.

RAMMINGER hölgyfodrász
Varga-utca 1.

— Dühöngő elmebeteg munkás­
leány, Tóth Mária 26 éves mun­
kásleányon szerdán reggel kitört 
az őrültség, úgy hogy Bercsényi 
ucca 20. szám alatti lakásán a 
lakók testi épségét is veszélyez­
tette a dühöngő elmebeteg. A 
mentők a házbeliek hívására ki­
vonultak és megfékezték a sze­
rencsétlen őrültet, akit rövidsen 
elszállítanak Nagykállóba, az el­
megyógyintézetbe.
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_Egészségügyi regény a iilmen.
Igen kedves szórakoztató és amel­
lett tanulságos egészségügyi elő­
adásban lesz része Debrecen min­
den jó és nemes ügy iránt érdek­
lődő közönségnek f. hó 30-án, 
pénteken délután 4 órakor az 
Uránia mozgóban, hol Hajduvár- 
megye és Debrecen Iskolánkivüli 
Népművelési Bizottsága, valamint 
a Népművelési Titkárok Magyar 
Nemzeti Szövetsége rendezésével 
Pollermann Arthur népjóléti mi­
niszteri osztálytanácsos fog elő­
adást tartani. Az előadás egész­
ségügyi tárgyú lesz, a mozgóíény- 
kép vetítés kíséretében, melynek 
keretében egyes betegségek, mint 
egy regény, illetve kisebb elbe­
szélések formájában lesznek is­
mertetve. Az előadásra belépő dij 
nincs. Az előadás alatt ismertetik 
a legújabb egészségügyi vívmá­
nyokat is. A nagy érdeklődés 
folytán ajánlatos lesz a helyeket 
korai megjelenéssel biztosítani, 
mert az előadás pontosan fog 
kezdődni.

— Fiumei Vásár augusztus 1-től
30-ig. — Kedvezményes utazásra 
szóló igazolványok és jegyek kizá­
rólag a MÁV. II. Menetjegyirodá­
ban. 50%-os vizumkedvezmény. 
Ugyanott az Embervédelmi Kiál­
lításra szóló kedvezményes jegyek 
is kaphatók augusztus 25-ig,

—• Őszibarack étkezésre és befő­
zéshez. Eszenyi uradalmi ananász­
dinnye olcsón kapható Tótbnál, Piac 
ucca 7., kapu alatt. Címre nagyon ké­
rem ügyelni. Viszonteladás is,

—■ Irodaáthelyezés, Értesítjük 
nb. üzletfeleinket, hogy irodahelyi­
ségünket július 28-ával Ferenc Jó­
zsef ut 46. sz. (volt Piac ucca) he­
lyeztük át. Uj telefonszám: 13-23. 
Telep íelefonszáma: 3-62. Távirati 
cim: „Petrol" Debreczen. Steaua 
Kőolajkereskedelmi r.-t. Buda­
pest, tiszántúli fiókja.

— Hétszemélyes autón kirándu­
lásra bérfuvarozást olcsón vállal 
Csapó ucca 9., Hercz.

— Betőttkötözéshez legjobb minő­
ségű pergament (hólyag) papír és 
kenderzsineg, valamint Ízléses üveg­
címkék kaphatók Hegedűs és Sándor 
rt. könyv- és papirkereskedésében.

— Díjmentes oktatáit ad vevőinek 
hímzésben, tömésben és varrásban 
újonnan berendezett permanens tan­
folyamain a Singer-varrógép részv. 
társ. Figyeljen minta-készitményeink- 
re kirakatainkban. Singer-varrógép 
R.-T,, Piac u. 79,

— Nézze meg a Margitfürdő újonnan 
átalakított uszodáját. Szórakoztató, 
egészséges és higiénikus. Vizet, nap­
fényt, jólevegői és mozgást nyújt a 
Margítfirdő újonnan átalakított sza­
bad uszodája. Modernül felszerelt 
játszótér. Külön napíürdőző hely. Na­
ponta svédtorna kurzusok, tornatanár 
felügyelete mellett, a legújabb szaba­
dalmazott svédtorna-padokon, amely 
által a kövér lefogy, a gyenge és so­
vány megizmosodik. Idény- és havi­
bérletek, Kedvezményes füzetlegyek 
és családi bérletek válthatók. Ping­
pong asztalok. Úszni tanulhat. Fod­
rász- és manikürterem.

i csirkefogó, vígjáték 6 felvonásban, 
i amelyben a közönség kedveltjei, Zo- 

ro és Huru kacagtatják meg a néző­
ket.

VÍGSZÍNHÁZ: Két attrakció egy
előadásbanl 1. Hol voltál az éjjel, — 
szinmü 8 felvonásban, a főszerepek­
ben Eleanor Boardmann és Conrad 
Nagel. Egy szerelmespár története, 
akik a sors mostoha viszonyai miatt 
nem lesznek egymásé. A fiú, hogy 
régi szerelmesét magából kiábrándít­
sa, évek múltán, amikor , először ta­
lálkoznak rossz színben tünteti fel a 
fiatal asszony előtt, hogy annak csa­
ládi békéjét meg ne zavarja. A két 
főszereplő nehéz szerepét valódi, 
mély érzéssel és művészettel játsza 
meg. 11. Csempésztanya, történet egy 
hős kisleányról 8 felvonásban, a fő­
szerepben Marion Davies. A szép 
fiatal leány, aki az ősvadon közepébe 
kerül, jó útra téríti egy büntanya ve­
zérét és társait. — A film rendezője 
poéta-ember, mert bőségesen kihasz­
nálja a film adottságait arra, hogy 
hangulatos, költői képet varázsoljon 
elénk.

Jönnek: Orlac, Conrad Veidttal, — 
Barra-Karrah és Szeretlek..., Liane 
Haiddal.

METEORBAN: csütörtökön „A ha­
lál megvetője". Nagy attrakció Harry 
Piellel a főszerepben és ,,A mókás 
kapitány" Chaplinnal. Előadások 7 
és 9 órakor.

KÖZGAZDASÁG
A búza 2500, a rozs 5000 koro­

nával olcsóbbodott
Néhány nap óta ez a mértéke 

az árlemorzsolódásnak a kész­
áru-piacon: a búza 2500, a rozs 
5000 koronával olcsóbb, a tengeri 
ára nem változott. A készárupia­
con az árak emelkedését megaka­
dályozza az a körülmény, hogy 
úgy a malmok, mint a bécsi fő­
vásárlók olyan nagy értékű elő­
vételi vásárlásokat bonyolítanak 
most le, hogy ezeknek az átvé­
tele is akadályokba ütközik. A 
tőzsdetanács hivatalos árjegyzé­
sei: 77-es tiszai búza augusztus 
15-iki szállításra 362.5—365.000, 
íelsőtiszai 360—362.5, pestvidéki, 
fehérmegyei és egyéb dunátuli
357.5— 360, 77-es tiszai augusz­
tus 31-ére 362.5—365, felsötiszai 
360—362.5, pestvidéki, fejérme­
gyei és egyéb dunántúli 357.5— 
360, promt búza tiszai 76-os 357.5 
—360, felsőtiszai 355—357.5, pest­
vidéki, fejérmegyei és egyéb du­
nántúli 352—355, 77-es tiszai 362.5 
—365, felsőtiszai 360—362.5, pest­
vidéki, fejérmegyei és egyéb du­
nántúli 357.5—360, 78-as tiszai
365—370, felsőtiszai 362.5—365, 
pestvidéki, fejérmegyeí és egyéb 
dunántúli 363—362.5, 79-es tiszai
367.5— 372.5, felsőtiszai 365—370, 
pestvidéki, fejérmegyei és egyéb 
dunántúli 362—-367.5, pestvidéki 
és egyéb származású rozs 220—
222.5, takarmányárpa elsőrendű 
230—240, középminőségü 217.5— 
280, zab elsőrendű 280—285, kö­
zepes 270—275, tengeri 257.5—
262.5, repce 240—250, korpa 165 
—167.5 ezer korona métermá-

SZÍNHÁZ
Mozzőszlnházak:

URANIA: Két sláger egy előadás­
ban! I. Az európai asszony, filmre­
gény 6 felvonásban, a főszerepben 
Corrine Griffith. Egy szerelmes asz- 
szony története aki a fényt, pompát, 
nagy nevet otthagyja a szerelemért. 
Corrine Griffith ebben a darabban 
szinte észrevétlen eszközökkel hat, 
leegyszerűsített játékkal, az érzel­
mek mesterkéletlen kifejezésével, 
arcának pillanatnyi elborulásával, 
egy-egy megrebbenő mozdulattal, 
ajkszögletében húzódó mosollyal, 
egyszóval olyan elmélyült művészet­
tel, amely ritkítja párját. II. A két

zsánként ab Budapest.
Üzletiden és lanyha a határ­

idős piac, A hideg időjárás és az 
amerikai tőzsdékről érkező emel­
kedő árfolyamhirek a határidős 
piacon a spekulációt teljes tartóz­
kodásra késztették. Októberi bú­
zában csak nyitáskor bonyolítot­
tak le egy-két üzletet, de feltűnő­
en elhanyagolták a néhány napon 
keresztül favorizált májusi búzát 
is. A határidős üzletben előfordult 
árfolyamok: Magyar búza szep­
temberre 370, magyar búza októ­
berre 369—371, zárlat 369.5—370, 
magyar búza májusra 395—398, 
zárlat 397—398, magyar rozs ok­

tóberre 240—240.5, zárlat 240.5 
—241 ezer korona.

Valutaárfolyamok. Angol font 
347025—349025, Belga frank 1670 
—1770, Cseh korona 2113—2123, 
Dán korona 18910—18970, Dinár 
1253.25—1263.25, Dollár 71200— 
71500, Francia frank 1720—1820, 
Hollandi forint 28650—28800, 
Lengyel zloty 7800—8100, Leu 
321—331, Leva 514- 520, Lira 
2240—2340, Német márka 16992 
17042, Osztrák schilling 10096— 
10136, Norvég korona 15670— 
15720, Svájci frank 13822—13872, 
Svéd korona 19100—19160.

£ A debreceniek 
f találkozóhelye

Budapest legelsSrendll, mo­
dern családi szállója az

István Király
# szálloda
i VI., Podmanlczky-utca 8. í
é Mérsékelt érek, figyelmes f
\ kiszolgálás, modern be- i
# rendezás, központi fUtés, f
. melegvlzszolgáltetás, lift. ^

£ A Nyugati pályaudvar közelében, g

Delejgyujtót, Feszmérőí 
Villanymotort javít, elad, 
cserél, uickelezést, ezüstözést 
aranyozást, fémcsiszolást, 

színezést vállal Föld vári
Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár,
Széchenyi-u. 55. Telelőn 168.

I RISKÓ BÉLA
női dlvatterme a nyári 
hónapok alatt ruhaszükségletét 

Jutányos érben elké.ziti. 
Előnyös fizetési feltételek.

Értesítés.
Tudatom a n. é. közönséggel, hogy

ékszerkészitö és vésnöki műhelyem
Piac-utca 19. szám alól

Piac-utca 75. szám alá helyeztem át, 
hol mindenféle ékszer, javítás, átala­
kítás, valamint vésnöki munkák Ízléses 
kivitelben készülnek.Kisz ékszerek raktáron

FELDHEIM SÁNDOR
ékszerész és vésnök, Piac-utca 75.

Schiffer Józsefi
üveg-, csiszolda- és tükör © 

gyártási telepe 8

Csapó-utca 19. |
Szenzációs újdonság!

A nemi élet lexikonja!
Az életből az életnek Irval

Megjelenti

A nemi kérdés.
Irta :

dr. Forel Ágoston
az orvostudomány, jogtudomány és 
bölcsészet doktora, egyetemi tanár, a 
zürichi elmegyógyintézet v. igazgatója. 
A világháború tapasztalatai alapján 
bővített 1925. évi legújabb kiadás 

után fordította :

dr. FUlöp Zsigmondi
Ára 250,000.— kor.

Német nyelven eddig 200.000 példány 
fogyott el 1 Megjelent a világ vala­

mennyi kultumyelvén I
5 havi 50,000 koronás 

részletfizetésre Is kapható.
Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, főposta mellett 

Telefon 54.

1926 jnlius 29.

W0&Mm.

r SINGER'
' VARRÓGÉPEK

JjiFS2LemZ£T£Sf?E

Debrecen, Piac-utca 79.

Urnák 
Parasztnak 

egyformán használ 
a valódi dr. SZELÉNYI féle

Talizmán sósborszesz
a legbiztosabb hatású, legerősebb ás 

legolcsóbb egészségápoló háziszer.

Mindenütt kapható.
Gyártja: Or. SZELENYI ÁRPÁD vegyé­

szeti müvei DEBRECEN. 
PróbaUveg 13,500. Középüveg 38,000. 

NagyUveg 75,000 korona.

Most jelent meg!

Bettauer öt legújabb 
regénye!

ÖKÖLJOG.
Pengő 4.— — 50.000,— K.

Szabad-c bűnözni egy nemes cél ér­
dekében? Ezt a kényes témát tár­
gyalja ez a rendkívül érdekes re­
gény, melynek keretében egy vas- 
öklü férfi vívja különös harcát a 

pénzért és a nőért.

A fekete hétfő
(A bűn utján)

Pengő 3.60 — 45.000,— K.
A bűn és züllés huszonnégy izgalmas 
órájának története, melynek kereté­
ben megdöbbentő színekben bontako­
zik ki a háború utáni erkölcstelen­
ség. — E regényt filmre is feldol­

gozták.

Az asszonyfaló
Pengő 3.60 — 45.000.— K,

Az elnyomott, érvényesülni nem tudó 
zseni tragikomédiája ez a könyv, 
amelyben asszony! tetemeken keresz­
tül verekszi fel magát egy költő a si­
ker csúcsáig. Ez a páratlanul érde­
kes regény filmváltozatban már az 

egész világot meghódította.

Aki három óráig 
volt asszony
Pengő 4.— — 50.000.— K.

Bettauer legérdekfeszitőbb regénye, 
melynek tárgya az akadályt nem is­
merő szenvedélyek minden előítéletet 
és társadalmi korlátokat leromboló 
ereje és az igazán becsületes lelki­

ismeret lázongása.

Lelkiismeret nélkül
Pengő 4.— — 50.000,— K.

(Egy tönkrement arisztokratának fan­
tasztikus élete és szerelme.)

Kaphatók :

1 Hegedűsé» Sándor rt.
I könyvktreskedésébei, a főposta ««Hit*.
I Telefon 54.
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SUNBEAM
motorkerékpárok.

CASTROL
autóolaj.

Fenti világmárkák budapesti vezérképviselője f. hó 
30-tól augusztus 5-ig terjedő időben városunkban 
tartózkodik egy itteni kőrzetképviselet létesítése 
céljából. Az ajánlkozók által részletesen megjelö­
lendő, hogy fenti márkák közül melyiknek a kép­
viseletét kívánja vállalni. Jó vidéki és bankössze­
köttetésekkel rendelkező seriöz szakemberek, vagy 
bankok teljescimü részletes ajánlatai „Törekvés“ 

jelige alatt lapunk kiadóhivatalába küldendők.

Fischer Adolf és Fia cégnél
Alapittatott 1877. Piac-utca 61. Telefon 385.

mindÄl1b6.rE"2.vta,irisidl szövetet, mosöárut.

Az Elite közönség a
Gambrinusban táncol.

m

Mentöszekrények
minden nagyság és kivitelben, alkatrészek 

rendkívül olcsó árban

SCHÖN SÁNDOR!keztyQ-, kötszer- él 
moil aaszertáribas

^M DEBRECZEH. PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

»Mit itmmimiimmimmwmmmiiiiii..—a— i ■
Üzletmegnyitás!

BLATTNER és SZABÓ
üveg-, porcellán-, épületüveges és képkeretező szaküzlete 
Kossuth-ulca 4. alatt e hét folyamán megnyílik.

Legrövidebb utón nyerhet
tökéletes képzést és bizony­
ságot filmtelvétel utján, hogy 

filmtehetség-e ? 
Jelentkezni Mirkovszky. Budapest, 

V„ Arany János-utea 29. I. em,

FESTÉKEK
a legszebb színekben, a 
legkiválóbb minőségben 
nagyon olcsón kaphatók
Stern festéközletében

Plac-u. 10., a Bikával szambán.

Megjelent! Megjelenti
Révai Nagy 

Lexikona
XIX. kötele.
Vár-—Zsűri

Kiegészítés:

Aachen-Beöthy
Ára 33.60 pengő 

420,000.— kor.
Kapható: Hegedűs és Sándor rt. 
könyvkereskedésében, Piac-utca 34.

Ügyvédek figyelmébe!!
Ilj ügyvédi nyomtatványok

Keresetlevél.
Váltófizetési meghagyás iránti kérvény.

Fizetési meghagyás iránti kérvény. 
Kielégítési végrehajtás iránti kérvény. 

Felszólitó levél. 
Meghatalmazás.

A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók
Hegedűs és Sándor

irodalmi és nyomdai rt. könyv- és papirkereskedésében.

APRÓ HIRDETÉSEK
I IITllM—IfTTW

Egyszeri közlés dija 10 szóig 2000 korona, minden további szó 
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állást 
vagy foglalkozást keresőknek félárbau. — Apróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres­
kedés Piac ucca 24., Szőllősi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv- 
kereskedés Hatvan ucca 15., Grünné-trafik Hatvan ucca 35., Meskóné- 
traíik Hatvan ucca 70, Kiss József füszerüzlet József kár. herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50. 
■anmHBMBBanBnnnnBaBnMBaBaBara«iaaiHaa

Figyelem!
Lgy próba meggyőzi önt munkám 
tartósságáról. Box férfi és női szá­
ras 200 ezer, női félcipő 180 ezer, 
fejelés férfi 110 ezer, női 100 ezer, 
Férfi talpalás 30 ezer, női fejeles 
100 ezer, női talpalás 25 ezer. Di­
vatcipőket is jutányos árban ké­
szítek. Kovács, Eötvös ucca 51 
__________ ______________ 4924

Paplan varrodámban
készülnek a legmodernebb papla­
nok, pchellyel, gyapjúval, vattával 
töltve. Megrendelések, frissítések, 
áthúzások gyorsan és jutányosán 
készülnek. Kész áruk állandóan 
raktáron. Kereskedők részére is 
jutányos áron. Debrcczeni Lajos 
paplanvarroda, Kossuth ucca 11. 
Üzlet Sas ucca 4. 239
RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinál, Arany János ucca 
13.____________________ 199

Gépazsur
zsebkendőre 1500, ruhára és 
egyébre 2000, endlizés 3000 koro­
na méterenként. Szilágyi Lajos 
kézimunka és mühimző vállalata, 
Debrecen, Széchenyi u. 1. 4529

Elegáns
olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9. 
Tisztviselőknek árengedmény.
____________________ 4776

Sírkövek
leszállított gyári árban legolcsób­
ban beszerezhetők Hunyadi ucca 
14-_______________   4516

Csak
800 ezer korona havi koszt Gold­
stein orth. kóser étkezdében, Piac 
ucca 19. Ebédkihordás 20 ezer 
korona. 1Q1

|e| vétel |e|
Aranyat,

ezüstöt, zálogcédulát magas áron 
vasáról Végh órás, Hunyadi 15.

3928
Koronajáradék

és aranyjáradék letétjegyeket és 
zálogleveleket vesz dr. Balázs 
Bank, Piac 89. 371

Korona
és aranyjáradék letétjegyeket, va­
lamint hadikölcsön kötvényeket 
veszek. Cím: Miklós ucca 13. 305

1 e I eladás 1 e 1
Értesítem

a mélyen tisztelt vásárló közönsé­
get, hogy nagy árukészletem miatt 
az idénycikkeknél 15% árenged­
ményt nyújtok. Frank Imre kalap- 
és uridivatkereskedő, Piac ucca 
43. 400

Pék-faszén
kapható. Korona-kenyérgyár, te­
lefon 825. 476

Legmodernebb
ebédlőket, hálókat, szalonberen­
dezéseket, valamint épületmunká­
kat olcsón vállal Bakó műasztalos 
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

A hajdubagosi
határban 50 katasztrális hold szán­
tóföld, tanyai épületekkel, állo­
máshoz közel, Debrecenhez 12 
kilométer, sürgősen eladó. Grün- 
baum Pál, Erzsébet ut 22. Telefon 
13-42. 487

Női, férfi fehérnemű,
vászon, zefir, mindennemű ruhá­
zati cikk legolcsóbban beszerez­
hető Alföldi Áruházban, Csapó 
ucca 26. 410

Király
kávéi mégis a legjobbak, aromás, 
zamatos, a vevő előtt pörkölve, 
meleg állapotban kapható. Degen- 
feld-tér 11. szám. 3931

MAN1CURÖZTESSEN 
az „Ilonában", Egy manicur 5 ezer 
korona. Szent Anna 1. 378

Uborkásüvegek
eladók. Pesti ucca 69. 374

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan u. 7. 4453

Ismét
lehet heti vagy havi részletre ru- 
házkodni Tegdcsnél, Péterfia 42.

456
Egyszeri

vásárlás elég ahhoz, hogy Belgrádi 
munkás fehérneműi tartósságát 
megismerje. Csapó ucca 101. 4854

Paplangombok
olcsón kaphatók Barcza paszomá- 
nyosnál, Degcnfeldtér 3. 4817

Női
vászoncipö minden színben 110 
ezer korona Salamander Cipő 
RT. cégnél, Piac ucca 22—24. 4610

Csipke,
harisnya, kesztyű legolcsóbb be­
vásárlási forrás, előnyomda Belvá­
rosi Csípkebáz, Kossuth ucca 4.

4289
FÜRDÖSAPKÁK

olcsón a „Parfümerie Ilonában“, 
Szent Anna u. 1. 378

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93, 452

COTY,
Houbígant, Guerlain, Simon, Hud- 
mit francia és angol illatszer- 
különlegességek olcsó beszerzési 
helye „Parfümerie Ilona“, Szent 
Anna 1. 378

Nyíl ucca
127. szám alatti ház elhalálozás vé­
gett lakással együtt eladó. Érte­
kezni ugyanott. 416

PÚDEREK,
szappanok, parfümök olcsón be­
szerezhetők a „Pariumerie Iloná­
ban“, Szent Anna 1. 378

Mindenféle
asztalos munkákat legolcsóbb ár­
ban vállalok. Lorántffy ucca 6. 303

Kasza
jótállás mellett, sarlók, kaszakö­
vek és más vasárucikkek legol­
csóbban Farkas vasüzletében, 
Csapó 18. 4078
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MINDEN
ügyes asszony ruháit házilag Föl­
des festékeivel és utasítása sze­
rint festi. Hatvan ucca 11. 358

Legolcsóbb
butorraktár saját készitmónyü bú­
torokban Kossuth ucca 5., Bálint­
nál. 302

Debreczenszky
kárpitos, Halköz 8. Kész hencse- 
rek, díványok, lószőr afrik matra­
cok, bőrgarnitúrák állandóan rak­
táron. Javításokat jutányosán ké­
szítek. 4636

Takarékttizhely
legolcsóbban beszerezhető, ugyan­
ott alakítását, javítását felelősség­
gel vállalom. Széchenyi ucca 6., 
lakatos. 4256

Jóminőségü
csertégla és cserép kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyes! úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Műkőgyár rt., Fürdő 
ucca 2. Telefon 10-93. 452

Festékek,
lakkok, firnisz, zománcok, legfino­
mabb szoba padlólakkok legol­
csóbban kapható Klein Vilmos, 
Arany János 10., udvarban. 4327

Fűzőket,
haskötőket, melltartókat mérték 
után olcsón vállalok. Horovitzné 
Rosenfeld Róza. Hatvan ucca 42. 
___ __________________ 4335

Bútorvásárlásnál
saját érdekében győződjön meg 
értékes és egyszerű háló-, ebédlő- 
és vegyes bútoraim olcsó árairól. 
Széchenyi 6. Klein. Asztalosmun­
kát vállalok. 4934

Felkérem
a m. t. vásárlóközönséget, hogy 
mielőtt festék-, lakk- és egyéb 
cikkeimben vásárlását eszközölné, 
saját érdekében áraim és az áru 
minőségéről meggyőződést szerez­
ni szíveskedjék. Weisz festékke-

■ si
ipl ANTIK
& 1 szalon bőr mokket garnitúrák el-

adók Szántó Zsígmond butorke-
íl$jl reskedésében, Színházi átjáró.

4390
Mühimzés,

gépazsurozás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
bérház,_______ 4658

Női
és férfi harisnya már gyári árban 
beszerezhető Mayernál, Símonify 
ucca 1. 1066

Legjobb
fali téglát első debreceni tégla­
gyárban kapja. Eladást eszközli 
Deák Ferenc ucca 3. alatt. Tele­
fon 557. Téglagyári telefon 50.
_____________ ________  4713

Óra-
és ékszerjavitásokat legolcsóbb 
árban két évi jótállással vállalok. 
Makai, Hatvan u. 33. 4639

Strandolók
figyelmébe! Napkurához „Néger" 
napbarnitó olajat használjon, be­
szerezhető Korzó Drogueriában.

____________________  67
Facementtetők

javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 4451

Ajánlat.
Mindenfajta kőművesmunkát vál­
lal, tervet és költségvetést készít 
szolid árakkal Kiss István képesí­
tett kőművesmester, Nyíl u. 127. 
sz. a. lakos. 445

Raktáron
lévő nyári mosóanyagokat mélyen 
leszállított árakban Kupfer posz­
tósnál, Kistemplombazár 4777

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Egyháztér 4. — Telefon
13—33.______________________ 4729

Cimtáblát,
szobafestést, bútor-, épiiletmázo- 
lást jutányosán vállal ifj. Zelinger, 
Kálvintér 4. 4726

Képkeretezést,
épületüvegezést, ablakok gittelé­
sét jutányosán vállalja Grünfeld, 
Széchenyi ucca 50. 4630

RETTENETES
szab arai hőség! Frissítse fel magát 
„Üdítő kölni vízzel“. Parfumior- 
rás, Hatvan u. 11. 358

Línoleum-
és zománc-lakkok legolcsóbban 
szerezhetők be Lindenfeld, Dé- 
genfeldtér 7. Telefon 79. 4996

Pénztárcát.
retikült, bőröndöt jót csak Feuer- 
mann bőröndösnél vehet. Piac u. 
44. 3190

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni MükőgyárnáJ, 
Fürdő ucca 2. 452

Bessemer
és Lutz-Iakkgyárnak összes gyárt­
mányai állandóan raktáron Weisz 
festékkereskedőnél, Hatvan u. 8.

4922

I «[ KERESLET |i>|
25—30 millióval

társulnék biztos üzlethez, a tőke 
föltétien biztosítása mellett. Cim 
a kiadóban. 460

17—20 éves
fiatal ügynök privát felek látoga­
tására felvétetik százhúszezer ko­
rona óvadékkal, jelentkezhetni 
délelőtti órákban kilenctől Kígyó 
ucca 45. szám, 3-ik ajtó. 486

Tanulóleányok
felvétetnek. Salamander Cipő RT.
Piac ucca 22. 4610

Társat
keresek iparvállalathoz 10 millió-
val, felehaszonra. Péterfía 4., Li-
bándi. 458

Soffőr,
szakképzett, állást keres. Cim a 
kiadóban. 395

Intelligens
zsidó uricsalád elvállal föltétien 
uricsalád gyermekét jövő tanévre.

Cim a Független Újság kiadóhi­
vatalában. 218

Masamódnő,
tökéletes munkaerő, önálló diszi- 
tönő felvétetik a Lauer és Fülöp 
nőikalapszalonban, Rákóczi ucca 
9- ■_________________________ 4965

Terményüzletben
jártas nőtlen ember, ki irodai mun­
kát is tudna végezni, felvétetik. — 
Terménykereskedelmi vállalat, 
Derecske. 396

Paplant
varrni házhoz megyek. Meghívást 
„Paplan" jeligére a kiadóba ké­
rek.___________ 470

Intelligensebb
leány, polgárit végzett, feltétlen 
szolid, megbízható, fűszer, kézi­
munka üzletbe, esetleg cukrász­
dába kiszolgálónönek ajánlkozik 
kezdő fizetéssel. Cim: Móricz u. 
10., Csonka Ferenc. 467

Fűszer
engross üzletben gyakorlattal biró 
kereskedösegéd felvétetik Ull- 
mann részvénytársaságnál. 479

Olcsón,
szépen plisséroz Farkas Bella utó­
da, Külsővásártér 16., Arany Já­
nos uccával szemben. 4545

Javítóvízsgálatra
előkcszilck, Cim a kiadóhivatal­
ban. 474

Kocsis
szikvizgyárba felvétetik. Homok 
ucca 140, 475

Masamód
kézilány, nagy gyakorlattal biró 
felvétetik. Fülöp, Pétcrfia 14. 465

Zsidó
szakácsnő vallásos kisebb család­
hoz szakácsnőnek, esetleg házve­
zetőnőnek ajánlkozik. Bethlen u. 
11. 478

Harisnyafejelést
legjobban, legolcsóbban zsinór­
paszománygyárban, Piac u. 32., 
udvarban. 68

Menekült
tanár (latinszakos) elfogad taní­
tásra gimnáziumba és egyéb is­
kolákba járó fiú- és leánytanuló­
kat, valamint magántanulókat is. 
Kovács István, Homokkert, Buj­
dosó ucca 13. szám, vagy Bur­

gundia ucca, Iparos tanoncisko­
la. Szerényebb helyzetű családok 
rendkívül mérsékelt díjszabás
mellett taníttathatják gyermekei­
ket. 4957

Manicurös
kisasszonyokat, elsőrendű munka­
erőket felvesz „Parfümerie Ilona" 
Szent Anna u, 1. 448

1»1 VEGYES 1S1
Elveszett

fehér foxterrier kutya. Megtaláló 
vagy nyomravezető jutalomban
részesül. József kir. herceg ucca 
12, szám, 484

Üzlethelyiség
pincével a Pásti uccán augusztus 
1-re kiadó. Értekezni lehet 30-án 
d. e. 10—12-ig. Hortobágy-malom.

485

Bérelnék
3 szobás vagy 2 szoba, előszobás 
családi házat, esetleg kerttel, le­
het közeli kertségben is. Cimet és 
feltételeket a kiadóba kérem. 461

Egy
manicur 5 ezer korona. 100 ezer 
korona vásárlásra ingyen mani- 
cur-bérletet adunk. „Parfümerie 
Ilona", Szent Anna u. 1. 448

Hungária-épület
Arany János u. 2. II. ajtó 9. külön­
bejáratu szoba irodának vagy más 
egyébnek kiadó. 402

NAGY ÜZLETHELYISÉG, 
portálos, 2 kirakattal Nyíregyhá­
zán, Zrínyi Ilona ucca jobb oldali, 
a város legnagyobb forgalmú he­
lyén kiadó és azonnal elfoglal­
ható. Bankfióknak, kirendeltség­
nek, terményüzletnek, autó- és 
gépraktárnak, vagy bármely szak- 
májú vállalat lerakatának, fiókjá­
nak, stb. igen alkalmas. Szükség 
esetére az üzlethelyiség folytatá­
sát képező 3 szobás konyhás la­
kás is hozzá szerezhető. Cim a ki- 
adóhivatalban. 434

Sodrony ágybetétéi
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Pétarfia-utca 19.

Hentesüzlet,
jómenetelü, forgalmas helyen, bé­
ri ndczéssel olcsón átadó. Cim a 
kiadóban. 459

Bútorozott
elegáns szoba, fürdőszoba haszná­
lattal kiadó. Hatvan ucca 2., erne­
ut-____________________________490

Szoba,
lépcsőházi kiilönbejárattal kiadó. 
Piac 16., II, em., Forrai. 488

Elvesztettem
fél szarvasbőr keztyümet hétfőn 
a Piac ticcán. Kérem a megtalálót 
adja be a kiadóhivatalba, 477

UCCAI
bútorozott szoba Arany Bíka bér- 
ház II. emelet 2. kiadó. Értekez­
hetni d. e. 8—2 óráig. 195

Egy
bútorozott szoba kiadó izraelitá­
nak, konyhahasználat is. Simonffy 
44.____________________________ 471

Hentesüzlet
forgalmas helyen, jómenetelü, 
csekély lelépéssel, elköltözés 
miatt azonnal kiadó. Cim a kiadó­
ban. 468

Szoba,
lépcsőházi különbejárattal kiadó. 
Piac ucca 16., II. em., Forrai. 473

Irodának
két szoba Iparkamarában kiadó. 
Werbőczy ucca 4., I., Gálné. 469

Garzonlakás
két szoba, fürdőszoba berendezve 
átadó. Cim a kiadóban. 483

Különbejáratu
bútorozott szoba teljes ellátással 
kiadó. Iskola ucca 8.

Orth. kóser
Hartstein-vendéglőben abonomá 
elfogadtatik. Hunyadi u. 22. 413

Orth.
kóser kávémérés és kifőzés meg­
nyílt Hatvan ucca 11. 4644

Különbejáratu
csinosan bútorozott uccai szoba 
azonnal kiadó, Simonffy 38. 472

Lakatos
munkákat szakszerűen készít. 
Tűzhelyek raktáron Rottmannál, 
Széchenyi ucca 50.   383

Elegánsan
bútorozott uccai szoba izr. urnák 
kiadó. Cim a kiadóban. 4964

Óra-,
ékszerjavitást szakszerűen, jótál­
lással készít Sretter, Batthyány 
ucca 13.   4047

Fest,
mos, tisztit mindennemű ruhákat 
kifogástalanul „KRISTÁLY , 
Batthyány 13. 4048

Ifj Társi Antal
lakatosmester műhelyét áthelyez­
te Csapó ucca 11. szám alá. Szi­
ves pártfogást továbbra is kérve.

4542

Széchenyi ucca
végén 20 méteres betonos helyi­
ség, pincével és ugyanolyan rak­
tárhelyiséggel kiadó. — Ajánlatok 
„Raktárhelyiség" jeligére a ki­
adóba. 462

Ötsxobás
családi ház Pest környékén rész­
letfizetésre eladó. Prohászka, Bu­
dapest, Rökk Szilárd ucca 3.

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.

4633

. Kotrás László
I katonai, polgári sapkakészitő
: Piac ucca 89. 221

Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság köevvnyomdáiában Piac ucca 49. «rám

Sfl'íl;


